
平成２８年度 第１回恵那市上下水道事業等経営審議会会議録 

日 時 平成 28 年 5 月 11 日（水）  

午前 10 時から午前 11 時 30 分 

場 所 市役所本庁舎４階 第２委員会室 

 

出席委員 水野泰正、黄地尚幸、藤下和也、平野壬一、水野始郎、伊藤常光、森井俊介、 

柘植憲房、藤井 隆、池戸克行、平井一兵、三園了三、片桐卓郎、安藤仁志、 

大島将官、日置正治、伊藤 顕 17 名出席  

欠席委員 堀 利光 1 名欠席 

 

事務局 可知市長（答申から）、鷲見基盤整備部長、成瀬上下水道課長、原課長補佐兼係長、

杉本南水道管理室長、安藤係長、田村総括主査 

傍聴者  2 名 

 

次第 

・会長あいさつ 

・会議の成立 

■議事審議 

１．水道料金の統一について（審議） 

 １）前回までの審議内容について 

 ２）答申案について 

２．その他 

■答申 

・意見交換 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



■開会（事務局） 

おはようございます。ただいまより、平成 28 年度第１回恵那市上下水道事業経営審

議会を開催いたします。今回は第 1 回となっておりますのでよろしくお願いいたしま

す。なお、委員さんについては、欠席の連絡を頂いております。委員については少し

遅れるという連絡が入っておりますので、よろしくお願いいたします。それでははじ

めに、会長様より、ご挨拶をお願いいたします。 

■会長あいさつ 

みなさんおはようございます。早朝から足下が悪い中多数の委員様にお集まり頂き

ありがとうございます。本日の議題は水道料金の統一についてです。前回も議論いた

しました、今日も議論いたすわけですけども。前回市長様から頂いた諮問に対して答

申いたしたいと思います。今日この点について、しっかりと議論して答申に向けて資

料を作成したいと思いますので、どうかよろしくお願いいたします。 

・事務局紹介等 

ありがとうございました。今回の審議会については公開となっておりますので傍聴

人の方もみえますがよろしくお願いいたします。今年度から組織再編が行われまし

た。お手元に基盤整備部の座席表を配布させていただいております。昨年度までは水

道環境部という部がございまして、そこで上下水道課、環境課とございましたけども、

水道環境部が廃止になりまして新たに基盤整備部ができ、中には建設課、都市住宅課、

リニアまちづくりチームと上下水道課ということで、組織が再編されました。私は４

月より基盤整備部長を拝命しました鷲見と申します、よろしくお願いいたします。ま

た、人事異動によりまして上下水道課長、南水道管理室長、下水道総務係長が代わっ

ておりますので、それぞれ自己紹介をさせて頂きたいと思います。（成瀬課長、杉本室

長、鈴木係長 自己紹介）なお、上下水道課の中に上水・下水と事業係がそれぞれあ

りましたが、ひとつの事業係となりまして、係長は本日出席の原で課長補佐も兼ねて

おりますので、よろしくお願いいたします。 

続きまして本日の会議の成立について、ご報告いたします。 

■会議の成立 

恵那市上下水道事業経営審議会条例第６条第２項の規定により、委員の半数以上の

出席がなければ会議を開くことができないとなっております。本日は１８名の委員中

で現在１６名ですが、委員が後ほどみえますので、１７名ということですので、本日

の会議が成立することをご報告申し上げます。 

■議事 

事務局：これより議事に入ります。進行につきましては、会長が収めることとなって

おりますので、会長よろしくお願いいたします。 

１．水道料金の統一について（審議） 

会 長：それでは議事に入ります。会議次第により進めさせてもらいます。前回、市

長から諮問を頂き、水道料金の統一について議論しており、今回もみなさんで

活発な議論をしていただき答申を作っていきたいと思っております。それでは

事務局の方から「前回までの審議内容について」説明をお願いしたいと思いま

す。 

１）前回までの審議内容について（事務局より説明） 

・別紙１について説明。 

会 長：「前回までの審議内容について」説明がありましたが、委員のみなさまよりご

意見・ご質問ございますか。前回は各委員それぞれ地域代表として立場を踏ま



えてご質問、ご意見を頂きました訳ですけども。この統一についてはご質問が

ないという事はご理解を得られたと判断させていただいてよろしいですか。こ

れを基に市長に答申を作成していきたいと思いますがよろしいですか。 

 

異議無し 

 

会長：異議無しの声を頂きましたので、委員のみなさまが承認されたと理解します。

ありがとうございます。 

 

２）答申（案）について（事務局より説明） 

・別紙２について説明 

会 長：答申案ということで事務局から説明がありましたが、委員のみなさまからご

意見ご質問ありますか。ご意見ございませんので、この答申案のとおり、住民

のサービスの公平性を確保しながら、独立採算による健全経営を目指すため、

将来への水道事業運営への影響を小さくする必要があるため、現行の上水道基

本料金と従量区分及び料金へ統一するということで、答申としてよろしいです

か。 

 

異議無し 

 

会 長：異議無しというご承認の声を頂きましたので、答申案を答申といたしますの

でお願いいたします。 

 

２．その他 

会 長：「その他」ですが、事務局何かありますか。 

事務局：２８年度になりまして、委員が交代しているところもありましたが、旧委員

で参加頂きありがとうございました。次回につきまして２７年度の決算ができ

ますのでその報告を秋ぐらいに行いたいと思いますのでよろしくお願いしま

す。 

会 長：次回は２８年度の秋に決算の報告があるということでした。 

委 員：答申はいつされるのですか。 

事務局：本日、この後に市長参りますのでこの場で答申をお願いしたいと思います。

これから答申の準備をしますので、しばらくお待ちいただきたいと思います。

会 長：よろしいでしょうか。 

委 員：はい 

会 長：他にございませんでしょうか。ほかにございませんので議事審議はこれにて

終了といたします。進行は事務局の方でお願いします。 

事務局：はい、しばらくお待ちください。 

休憩 

■答申 

事務局：お待たせしました。会長から答申書を市長へ渡して頂きます。 

会 長：それでは答申をいたします。恵那市長可知義明様、恵那市上下水道事業経営

審議会会長水野泰正、水道料金の統一について（答申）簡易水道事業を上水道

事業へ統合するに際しては、住民サービスの公平性を確保しながら独立採算に



よる健全経営を目指すため、将来の水道事業運営への影響を小さくする必要が

あります。平成２８年３月１７日付けで諮問を受けたみだしの件については、

慎重に審議した結果、現行の上水道事業の基本料金と従量区分及び料金へ統一

する案を適当と認めます。 

事務局：ありがとうございました。市長からあいさつをお願いいたします。 

市 長：みなさんこんにちは。ただいま水野会長さんから答申を頂きました、誠にあ

りがとうございます。去る３月１７日に水道料金の統一についてみなさんにお

諮りしたところ熱心にご審議頂き答申を頂きありがとうございました。恵那市

合併して１２年目になりますけども、水道料金一部今回統一して頂いたところ

が残っていた。合併後に簡易水道の料金を統一したがまだ残っていた。今回諮

問に対してしっかりご審議頂きまして統一するという答申いただきありがと

うございます。これから条例改正をいたしまして、平成２９年４月に簡易水道

事業は無くなり、水道事業一本として恵那市民が等しく良好な水道を使用でき

るように展開をしていきたいと思っていますので、これからもみなさまのご支

援を頂くようお願いいたします。市民に向けては特に恵南地域に影響があると

思いますので、広報させていただいてみなさんに理解して頂くよう一生懸命や

ると同時に、今回企業会計として一本化するわけでございますので、これから

の運用について更にしっかり、恵那市民の命を預かる大切な社会資本でありま

すので、健全な運営ができるように、皆様方に逐次ご報告しながらご意見を承

って、恵那市として良好な水道事業をしていきたいと思っていますので、どう

かよろしくお願いいたします。本当にありがとうございました。 

 

 

閉会 


